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QUYẾT ĐỊNH
Về việc ban hành nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo, 
điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 
và dự toán ngân sách nhà nước năm 2023


ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ ĐẠI ĐỒNG

	Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương, ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
	Căn cứ Quyết định số 3333/QĐ-UBND, ngày 23/12/2022 của UBND huyện Tràng Định về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2023;
	Căn cứ Quyết định số 196/QĐ-UBND, ngày 31/01/2023 của UBND huyện Tràng Định về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2023; 
Căn cứ các Nghị quyết của HĐND xã Đại Đồng khóa XX, kỳ họp thứ Bảy: Số 10/NQ-HĐND, ngày 29/12/2022 về mục tiêu, nhiệm vụ kế hoạch năm 2023; số 11/NQ-HĐND, ngày 29/12/2022 về dự toán thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn, dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự toán ngân sách xã năm 2023;
	Theo đề nghị của công chức Văn phòng - Thống kê, Tài chính - Kế toán.        
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ban hành nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2023, cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU TỔNG QUÁT VÀ TRỌNG TÂM CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CỦA UBND XÃ
Mục tiêu tổng quát: Phấn đấu phát triển kinh tế với tốc độ nhanh và bền vững. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc, đồng bộ, quyết liệt các nhiệm vụ, giải pháp phòng, chống dịch COVID-19. Huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn lực, tiềm năng, lợi thế của xã để phát triển kinh tế; Phát triển nông lâm nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới; Tập trung đầu tư kết cấu hạ tầng, trọng tâm là hạ tầng giao thông, thủy lợi; tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường; Chủ động phòng chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu. Phát triển văn hóa, xã hội, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, thực hiện giảm nghèo bền vững, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân; Củng cố quốc phòng an ninh chính trị và trật tự, an toàn xã hội. 
Thực hiện Nghị quyết Đảng bộ xã, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Để tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được, tạo đà cho sự phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2021 - 2025 và những năm tiếp theo, UBND xã xác định phương châm hành động của năm 2023 triển khai là: Siết chặt kỷ cương, tăng cường trách nhiệm, quyết liệt hành động, sáng tạo bứt phá với 5 nhóm nhiệm vụ trọng tâm chỉ đạo, điều hành như sau: 
(1) Tập trung xây dựng và tổ chức thực hiện các chương trình, kế hoạch và đề án cụ thể để triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính; Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý điều hành của HĐND-UBND xã, phát huy tinh thần thi đua yêu nước, đổi mới sáng tạo ở tất cả các ngành, các lĩnh vực; Tổ chức tốt các sự kiện, lễ kỷ niệm lớn của đất nước, của huyện, địa phương. Tăng cường công tác phối hợp với Thường trực HĐND, Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, giữa UBND xã với các phòng, ban chuyên môn của huyện; tạo sự đồng thuận về nhận thức và hành động trong cả hệ thống chính trị, nhân dân và cộng đồng doanh nghiệp, thực hiện quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả các chương trình, nghị quyết, quyết định của cấp trên và của xã về mục tiêu, nhiệm vụ Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023.
 (2) Khai thác và sử dụng hiệu quả các lợi thế, tiềm năng, thế mạnh của xã: Tập trung phát triển kinh tế, công nghiệp, thương mại, dịch vụ; Tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới. Xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, trọng tâm là hạ tầng giao thông, thủy lợi. 
(3) Thúc đẩy đổi mới sáng tạo và khởi nghiệp; Hỗ trợ phát triển doanh nghiệp và hợp tác xã. Đẩy mạnh cải cách hành chính; Mời gọi, thu hút các doanh nghiệp tham gia đầu tư phát triển kinh tế - xã hội.
 (4) Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, chủ động phòng chống dịch, bệnh, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Thực hiện tốt các chính sách về giải quyết việc làm, giảm nghèo, bảo đảm an sinh xã hội. Thực hiện đầy đủ, đúng quy định các chính sách dân tộc, tôn giáo.
 (5) Tăng cường củng cố quốc phòng, an ninh, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; Kiềm chế tai nạn giao thông cả 3 tiêu chí. Tạo môi trường thuận lợi cho phát triển kinh tế - xã hội. 
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU NĂM 2023
1. Tập trung thực hiện mục tiêu phát triển kinh tế
1.1. Đẩy mạnh thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới
Tiếp tục đẩy mạnh phát triển nông, lâm nghiệp theo hướng xây dựng chuỗi liên kết sản xuất; triển khai các mô hình sản xuất gắn với xây dựng nhãn mác sản phẩm, xây dựng các mô hình truy xuất mã vùng trồng nguyên liệu hữu cơ, nâng cao giá trị đối với cây Thạch đen. Khuyến khích phát triển nông nghiệp sạch, nông nghiệp hữu cơ. Chủ động phòng chống kịp thời, có hiệu quả các loại dịch bệnh gia súc, gia cầm và các loại dịch bệnh cây trồng; Giám sát dịch bệnh chặt chẽ nhằm phát hiện kịp thời, xử lý nhanh khi có ổ dịch phát sinh. Đẩy nhanh tiến độ tái đàn lợn. Triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án phát triển nông, lâm nghiệp và thủy sản huyện Tràng Định giai đoạn 2020 - 2025, định hướng đến năm 2030. Tập trung tuyên truyền tới các thôn về Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh về chính sách đặc thù khuyến khích đầu tư, phát triển hợp tác, liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp trên địa bàn. Phấn đấu năm 2023 trồng mới đạt 15 ha rừng, tăng cường các biện pháp quản lý, bảo vệ, phòng chống cháy rừng.
Tiếp tục thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, và xây dựng nông thôn mới nâng cao.
1.2. Đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng, huy động có hiệu quả các nguồn lực cho đầu tư phát triển
Tiếp tục tập trung đầu tư kết cấu hạ tầng, trọng tâm là hạ tầng giao thông, thủy lợi. Tiếp tục triển khai công tác hành lang an toàn giao thông đường bộ.  Huy động các nguồn lực để đầu tư phát triển.
1.3. Đẩy nhanh tiến độ triển khai lập, phê duyệt các quy hoạch, kế hoạch. 	Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực đầu tư, tập trung phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội, trọng tâm là hạ tầng giao thông, thủy lợi. Đẩy mạnh phong trào làm đường giao thông nông thôn, Nhà nước và nhân dân cùng làm.
1.4. Tập trung phát triển công nghiệp, thương mại, dịch vụ
Tập trung phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, nhất là các ngành khai thác và sản xuất vật liệu xây dựng như gạch bê tông sửa chữa máy móc, gia công cơ khí. Tạo điều kiện thuận lợi phát triển tiểu thủ công nghiệp, gắn sản xuất, chế biến với các vùng nguyên liệu nông, lâm nghiệp ở nông thôn.
Ưu tiên phát triển các điểm dịch vụ, thương mại trên địa bàn. Phối hợp với các đơn vị có liên quan thực hiện quyết liệt các biện pháp quản lý thị trường, chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả. Tạo điều kiện, khuyến khích các doanh nghiệp, hợp tác xã đẩy mạnh tiếp thị, mở rộng thị trường, xây dựng và quảng bá sản phẩm. 
1.5. Tập trung triển khai đồng bộ các giải pháp thúc đẩy giải ngân kế hoạch vốn năm 2023
Xây dựng kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện mô hình phát triển sản xuất, mô hình hỗ trợ sản xuất thuộc khi được huyện phân bổ nguồn vốn chương trình mục tiêu quốc gia đảm bảo hiệu quả, phù hợp với thực tế của địa phương; Xây dựng mô hình gắn với chương trình tái cơ cấu nông nghiệp trên địa bàn.
2. Về quản lý, điều hành ngân sách nhà nước
2.1. Tổ chức quản lý thu ngân sách trên địa bàn
UBND xã thực hiện phân bổ, giao, quản lý, điều hành tổ chức thực hiện dự toán NSNN năm 2023 theo đúng Nghị quyết số 464/NQ-HĐND ngày 22/12/2022 của Hội đồng nhân dân huyện về dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự toán ngân sách huyện năm 2023. 
Phấn đấu thu NSNN trên địa bàn đạt và vượt chỉ tiêu Nghị quyết HĐND xã đề ra và phấn đấu tăng thu 10% là: 798 triệu đồng.
Trên cơ sở số dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn được Uỷ ban nhân dân xã giao, Hội đồng tư vấn thuế, các ban ngành đoàn thể tổ chức triển khai nhiệm vụ thu đảm bảo mức phấn đấu tăng trên 10% so với dự toán thu ngân sách UBND huyện giao. Chủ động linh hoạt trong quản lý, điều hành thu chi ngân sách; siết chặt kỷ luật, kỷ cương tài chính ngân sách; đảm bảo cân đối thu - chi, khai thác tối đa các nguồn thu trên địa bàn.
Tổ chức thu ngân sách nhà nước theo đúng Luật Ngân sách nhà nước, tập trung chỉ đạo quyết liệt công tác thu ngân sách nhà nước; triển khai thực hiện có hiệu quả các quy định về thuế đã được sửa đổi, bổ sung và có hiệu lực thi hành; thực hiện thu đúng, thu đủ, kịp thời các khoản thu phí, lệ phí theo quy định, nhất là đối với các khoản phí, lệ phí do HĐND tỉnh ban hành; rà soát, xác định các nguồn thu mới, tạo nguồn thu vững chắc; ngay từ đầu năm phải xác định rõ khả năng, những khó khăn, vướng mắc của từng sắc thuế, loại thuế, địa bàn thu để có giải pháp thu phù hợp. Tổ chức thực hiện nghiêm Nghị định số 119/2018/NĐ-CP ngày 12/09/2018 của Chính phủ quy định về hóa đơn điện tử khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ.
Tăng cường nâng cao trách nhiệm và phát huy hiệu quả của Hội đồng tư vấn thuế xã; Tăng cường phối hợp trong công tác quản lý thu ngân sách nhà nước; Thực hiện quyết liệt các biện pháp chống thất thu ngân sách; tập trung thu đối với lĩnh vực: kinh doanh vận tải, nhà hàng, khách sạn, cơ sở lưu trú... Tăng cường quản lý đối với hộ kinh doanh cá thể.
 Đổi mới, nâng cao hiệu quả công quản lý nội bộ, quản lý cán bộ, kịp thời phát hiện chấn chỉnh, xử lý các vi phạm, nhất là các lực lượng trực tiếp thực hiện nhiệm vụ thu ngân sách.
2.2. Quản lý, điều hành dự toán chi ngân sách
Căn cứ Quyết định số 3333/QĐ-UBND ngày 23/12/2022 của UBND huyện về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2023, UBND xã sẽ thực hiện việc phân bổ dự toán, quản lý điều hành tổ chức thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2023 đảm bảo đúng chế độ, định mức theo quy định hiện hành.
Thực hiện kiểm soát chi chặt chẽ đảm bảo theo đúng mục đích, tiêu chuẩn, định mức, chế độ nhà nước quy định. Thực hiện nghiêm kỷ luật tài chính - ngân sách nhà nước.
Đối với chi thường xuyên: Chấp hành nghiêm túc việc thực hiện rút dự toán đảm bảo theo nguyên tắc sau: Ưu tiên các khoản chi thanh toán cho con người (lương, phụ cấp, các khoản đóng góp theo quy định, trợ cấp xã hội,...) đảm bảo việc thanh toán theo đúng định mức, chế độ được hưởng hàng tháng của các đối tượng hưởng lương, trợ cấp từ ngân sách nhà nước; Những khoản chi có tính chất thời vụ hoặc chỉ phát sinh vào một số thời điểm như mua sắm, sửa chữa lớn và các khoản có tính chất không thường xuyên khác thực hiện thanh toán theo tiến độ, khối lượng thực hiện theo chế độ quy định.
Quản lý chặt chẽ nguồn dự phòng ngân sách xã đã được bố trí trong dự toán theo đúng quy định để chủ động ứng phó với thiên tai, lũ lụt, dịch bệnh và thực hiện những nhiệm vụ quan trọng, cấp bách phát sinh ngoài dự toán. Hạn chế tạm ứng chi ngân sách và chi chuyển nguồn ngân sách sang năm sau.
Tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Rà soát quản lý chặt chẽ các khoản chi NSNN, bảo đảm đúng dự toán được giao. Thực hiện triệt để các khoản chi thường xuyên; Rà soát, sắp xếp các nhiệm vụ chi chưa thực sự cần thiết, giảm mạnh kinh phí tổ chức hội nghị, khánh tiết; Bố trí kinh phí mua sắm trang thiết bị chặt chẽ, đúng quy định. Đẩy mạnh cải cách hành chính trong quản lý chi NSNN. Thực hiện công khai NSNN theo đúng quy định. Xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trong quản lý điều hành thu chi ngân sách nhà nước.
Tổ chức thực hiện có hiệu quả Luật Quản lý, sử dụng tài sản công, các văn bản pháp luật của nhà nước và quy định của tỉnh về quản lý, xử dụng tài sản công. Xác định việc quản lý, sử dụng tài sản công theo đúng các quy định của Nhà nước là nhiệm vụ bắt buộc; tiếp tục nêu cao vai trò gương mẫu, người đứng đầu trong quản lý, sử dụng tài sản công bảo đảm quy định, sử dụng hiệu quả, tránh thất thoát, lãng phí. Thực hiện đầu tư, mua sắm tài sản công theo đúng tiêu chuẩn, chế độ, định mức.
3. Tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường, chủ động phòng, chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu
Tập trung quản lý hiệu quả tài nguyên đất đai; tăng cường công tác kiểm tra, xử lý vi phạm về đất đai, môi trường, tài nguyên khoáng sản. Tiếp tục đẩy mạnh công tác phối hợp cấp giấy Chứng nhận quyền sử dụng đất cho cá nhân, hộ gia đình, tổ chức, cơ quan, đơn vị.
Tiếp tục thực hiện Dự án tăng cường quản lý đất đai và cơ sở dữ liệu đất đai, Đề án tăng cường quản lý đối với đất đai có nguồn gốc từ các nông, lâm trường quốc doanh. Phối hợp với phòng Tài nguyên môi trường huyện hoàn thành lập Quy hoạch sử dụng đất huyện Tràng Định giai đoạn 2021 - 2030, Kế hoạch sử dụng đất năm 2023. Tiếp tục, chủ động triển khai thực Kết luận số 56-KL/TW ngày 23/8/2019 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 7 khóa XI về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường.
4. Chú trọng phát triển các lĩnh vực văn hóa - xã hội, thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội và nâng cao chất lượng đời sống Nhân dân
Tổ chức thực hiện nghiêm túc Khung kế hoạch và Chỉ thị nhiệm vụ năm học 2022 - 2023. Thực hiện đồng bộ các giải pháp để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện; giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục các cấp; nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý; triển khai Kế hoạch thực hiện lộ trình nâng trình độ chuẩn được đào tạo của giáo viên mầm non, tiểu học, trung học cơ sở. Đẩy mạnh xã hội hóa, thu hút các nguồn lực phát triển giáo dục; triển khai có hiệu quả chương trình sữa học đường và chương trình giáo dục phổ thông mới. Chuẩn bị cơ sở vật chất, thiết bị thực hiện chương trình giáo dục phổ thông, sách giáo khoa mới. Triển khai thực hiện Đề án đầu tư cơ sở vật chất trang thiết bị dạy học trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2025. 
Tích cực triển khai các Nghị quyết của Trung ương về công tác y tế, dân số, thực hiện tốt chương trình mục tiêu y tế - dân số giai đoạn 2021 - 2025. Chủ động phòng chống dịch bệnh, đặc biệt là dịch COVID-19 có nguy cơ kéo dài. Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh ban đầu cho nhân dân, tăng sự hài lòng của người dân. Tăng cường quản lý nhà nước về chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm. Tăng cường công tác chăm sóc sức khoẻ sinh sản và kế hoạch hoá gia đình, nâng cao chất lượng dân số, giảm dần chênh lệch tỷ số giới tính khi sinh; bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em. Thực hiện tốt chính sách bảo hiểm y tế, nhất là các đối tượng chính sách, người nghèo; tuyên truyền vận động nhân dân tham gia thực hiện bảo hiểm y tế tự nguyện.
Tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, của địa phương. Thực hiện tốt công tác bảo tồn, tôn tạo và phát huy giá trị văn hóa truyền thống, di tích lịch sử; đẩy mạnh phong trào thể dục - thể thao quần chúng, quan tâm đào tạo, bồi dưỡng thể thao thành tích cao. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền theo hướng công khai, minh bạch và hiệu quả; nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về thông tin và truyền thông.
Thực hiện có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, các chính sách, chương trình về giảm nghèo nhằm đẩy nhanh tốc độ giảm nghèo, hạn chế tái nghèo. Thực hiện tốt các chính sách đối với người có công với cách mạng, các chính sách trợ giúp thường xuyên và đột xuất đối với các đối tượng yếu thế trong xã hội. Thực hiện tốt chính sách dân tộc và tôn giáo. Thực hiện hiệu quả các chính sách thúc đẩy bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ. Chú trọng công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ quyền lợi của trẻ em; phát triển thanh niên. Chăm sóc phát huy vai trò người cao tuổi, xây dựng và nhân rộng các hình mẫu gia đình văn minh, gia đình hạnh phúc. Thường xuyên quan tâm, theo dõi chặt chẽ tình hình dân tộc, tôn giáo và tình hình thực hiện chính sách dân tộc và tôn giáo. Thực hiện tốt chính sách đại đoàn kết dân tộc của Đảng và Nhà nước. 
5. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, đẩy mạnh cải cách hành chính, công tác tư pháp, thanh tra, kiểm tra giải, quyết khiếu nại, tố cáo và đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiệu cực
Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý điều hành của chính quyền xã. Tiếp tục nâng cao tinh thần trách nhiệm người đứng đầu cơ quan, đơn vị sâu sát, quyết liệt hơn; tăng cường kiểm tra, đôn đốc, chấn chỉnh việc thực hiện nhiệm vụ, nâng cao nhận thức, thái độ, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ công chức; thực hiện tốt cơ chế một cửa, một cửa liên thông. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành hoạt động của hệ thống hành chính ở đơn vị; nâng cao chất lượng phục vụ hệ thống hội nghị giao ban trực tuyến với cấp trên. 	
Tăng cường công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, công tác tiếp dân. Từng bước giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo của công dân. Phấn đấu tỷ lệ giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo mới phát sinh đạt 90% trở lên, không để các vụ việc tồn đọng, kéo dài. Tăng cường công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí, nhất là trong các lĩnh vực đất đai, xây dựng cơ bản, quản lý vốn, tài sản của Nhà nước.  
Tăng cường hoạt động của Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật xã, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật; tăng cường công tác rà soát, kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật. 
6. Tăng cường quốc phòng, an ninh; bảo đảm trật tự, an toàn xã hội
Tiếp tục xây dựng, củng cố thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân, thực hiện tốt công tác quốc phòng - quân sự địa phương, công tác tuyển quân năm 2023. 
Bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội dịp trước, trong và sau tết Nguyên đán. Đẩy mạnh các biện pháp bảo đảm trật tự, giảm phạm pháp hình sự từ 5% trở lên, giảm thiểu tai nạn giao thông cả 3 tiêu chí từ 5% trở lên; tăng cường công tác phòng, chống cháy nổ. 
7. Đẩy mạnh công tác thông tin, truyền thông, nâng cao hiệu quả phối hợp giữa các cơ quan, Ủy ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, đoàn thể xã
Tiếp tục tăng cường công tác thông tin, truyền thông theo hướng công khai, minh bạch và hiệu quả, tạo đồng thuận xã hội, nhất là trong phát triển kinh tế - xã hội; thực hiện tốt chức năng thông tin tuyên truyền, chủ động, kịp thời cung cấp và tiếp nhận thông tin phản ánh của doanh nghiệp, người dân, nhất là trong đấu tranh phòng, chống suy thoái đạo đức, lối sống, tham nhũng, lãng phí. Thực hiện tốt việc bảo đảm quyền được thông tin và cơ hội tiếp cận thông tin của Nhân dân. Đấu tranh, chống lại các thông tin xuyên tạc, sai sự thật, chống phá Đảng và Nhà nước; thông tin đầy đủ, kịp thời các vấn đề dư luận xã hội quan tâm. Nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về thông tin, báo chí, xuất bản; tăng cường bảo đảm an toàn thông tin mạng và không gian mạng. 
Tiếp tục duy trì cơ chế phối hợp chặt chẽ, gắn kết hiệu quả giữa các cơ quan, tổ chức, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, đoàn thể xã, phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân, phấn đấu thực hiện thành công Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2023.
III. CÁC NHIỆM VỤ, ĐỀ ÁN TRIỂN KHAI THEO CHƯƠNG TRÌNH LÀM VIỆC NĂM 2023
Các ban ngành, đoàn thể được phân công chủ trì các nhiệm vụ chủ động xây dựng kế hoạch chi tiết, phối hợp chặt chẽ với các đơn vị liên quan, tập trung triển khai thực hiện và hoàn thành đảm bảo chất lượng, đúng thời hạn các nội dung công việc được giao tại Chương trình làm việc của Ủy ban nhân dân xã năm 2023 (Chương trình số 01/CTr-UBND, ngày 02/01/2022 của UBND xã).
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Các ban ngành, đoàn thể căn cứ theo chức năng nhiệm vụ đảm bảo thực hiện đạt và vượt các mục tiêu nhiệm vụ năm 2023. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo phải toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm. Quá trình tổ chức thực hiện phải đặt dưới sự lãnh đạo của cấp ủy, sự giám sát của Hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã. 
Trong quá trình thực hiện, trường hợp có phát sinh vướng mắc cần kịp thời báo cáo, đề xuất gửi Văn phòng UBND xã, công chức Tài chính - Kế toán tổng hợp, trình UBND xã xem xét, quyết định.
2. Công chức Tài chính kế toán hướng dẫn, đôn đốc các ban ngành, đoàn thể thực hiện đúng các quy định nghiệp vụ về quản lý ngân sách.
3. Công chức Văn hóa - Xã hội tham mưu cho Hội đồng thi đua khen thưởng xã tổ chức phát động các phong trào thi đua, thực hiện khen thưởng kịp thời các cá nhân, tập thể hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2023.
Điều 3. Công chức Văn phòng - Thống kê, các ban ngành đoàn thể xã, các thôn chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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